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Δελτίο Τύπου 

Μείωση των αντισταθμιστικών προς τους Δήμους αποφάσισε το ΔΣ του 

ΕΔΣΝΑ 

 

Τη μείωση των αντισταθμιστικών οφελών προς τους Δήμους – μέλη του Ε.Δ.Σ.Ν.Α., 

αποφάσισε σήμερα κατά τη συνεδρίασή του και ύστερα από σχετική εισήγηση της 

Περιφερειάρχη Αττικής και Προέδρου του ΕΔΣΝΑ, Ρένας Δούρου, το Διοικητικό 

Συμβούλιο του Συνδέσμου. «Ισχυρίζομαι ότι οι πολίτες δεν πρέπει να πληρώσουν 

δεκάρα τσακιστή παραπάνω για τα αντισταθμιστικά», υπογράμμισε εισαγωγικά η 

Περιφερειάρχης. 

Ακολούθως, πρότεινε τη μείωση για ένα έτος του ύψους των αντισταθμιστικών και 

ζήτησε από το Διοικητικό Συμβούλιο να εξουσιοδοτήσει την Εκτελεστική Επιτροπή 

προκειμένου να διερευνήσει και να καταλήξει σε πιο συγκεκριμένη πρόταση, την 

οποία δεσμεύεται να φέρει άμεσα προς ψήφιση ενώπιον του Δ.Σ.. 

«Πρόκειται για μια απόφαση οικονομικά επωφελή, όχι απλά για τον ΕΔΣΝΑ 

αλλά για συνολικά για την κοινωνία. Μια απόφαση που επιβάλλεται από τα 

σημερινά οικονομικά δεδομένα. Μια απόφαση που υπηρετεί πλήρως τη νέα 

φιλοσοφία της διαχείρισης των απορριμμάτων», τόνισε χαρακτηριστικά, 

προσθέτοντας ότι με την απόφαση αυτή ο ΕΔΣΝΑ στοχεύει στην «εκλογίκευση των 



αντισταθμιστικών εισφορών» και τον «εξορθολογισμό των δαπανών του ΕΔΣΝΑ 

στο πλαίσιο του νέου συστήματος διαχείρισης των απορριμμάτων».  

Η ίδια, στην πρότασή της, υπογράμμισε την ανάγκη μελετών τεχνικοοικονομικής 

αξιολόγησης του ΕΜΑΚ, του αποτεφρωτήρα, σχετικά με τα κατασκευαστικά και 

λειτουργικά κόστη των εργοστασίων, των μονάδων επεξεργασίας. Παράλληλα 

ενημέρωσε το σώμα ότι στον προϋπολογισμό του 2015 έχουν προβλεφθεί δαπάνες 

για τον ΕΜΑΚ και τον αποτεφρωτήρα. 

Επίσης ενημέρωσε ότι πρόκειται άμεσα να ξεκινήσουν επαφές και συζητήσεις με την 

Ιατρική σχολή Αθήνας για τη διεξαγωγή επιδημιολογικής μελέτης σχετικά με τις 

συνέπειες στην υγεία των κατοίκων της Φυλής από την πολύχρονη λειτουργία του 

ΧΥΤΑ στην περιοχή.    

Νωρίτερα, η Περιφερειάρχης και πρόεδρος του ΕΔΣΝΑ είχε ξεκινήσει τις εργασίες της 

πρώτης συνεδρίασης του ΔΣ για φέτος, παρατηρώντας ότι αποτελεί υποχρέωση του 

φορέα να δίνει λογαριασμό στους πολίτες για τα πεπραγμένα του και τη χρηστή 

διαχείριση των εσόδων του, από τα χρήματα που καταβάλλουν.  

Η νέα διοίκηση "έχει να κάνει με ένα αγώνα δρόμου προκειμένου να αλλάξει ριζικά το 

σύστημα διαχείρισης των απορριμμάτων, έχοντας να αντιμετωπίσει, πέρα από όλες 

τις άλλες δυσκολίες και έναν μηχανισμό δυσκίνητο και γραφειοκρατικό", τόνισε η ίδια, 

προσθέτοντας το ερώτημα: "Είναι δυνατόν να μην υπάρχει τόσα χρόνια  στο ΕΔΣΝΑ  

μια αναλυτική και συγκεντρωτική κατάσταση όλων των αντισταθμιστικών εισφορών 

που έχει καταβάλει στους οχλούμενους ΟΤΑ;  

Παράλληλα πρότεινε να οριστούν με συγκεκριμένη περιοδικότητα οι συνεδριάσεις του 

Διοικητικού Συμβουλίου, με τρόπο ανάλογο της μεγάλης σημασίας και του ρόλου του 

ΕΔΣΝΑ στο πλαίσιο της εφαρμογής του νέου συστήματος διαχείρισης των 

απορριμμάτων αλλά και για λόγους αξιοπιστίας. Κάλεσε συγκεκριμένα τους 

εκπροσώπους των Δήμων να αντιμετωπίσουν με εγρήγορση και πνεύμα συνεργασίας 

τις αυξημένες απαιτήσεις του προγράμματος εφαρμογής της νέας πολιτικής στη 

διαχείριση των απορριμμάτων.  

"Πρέπει να κρούσουμε τον κώδωνα της εγρήγορσης γιατί έχουμε μπροστά μας βαρύ 

πρόγραμμα και υψηλές απαιτήσεις για να προχωρήσουμε σε αλλαγή του συστήματος 

διαχείρισης σε ορθολογική, οικονομικά και οικολογικά δίκαιη και βιώσιμη κατεύθυνση, 

με διασφάλιση του δημόσιου χαρακτήρα και με σεβασμό στην αρχή της εγγύτητας. 



Με έμφαση, μέσα από τα Τοπικά Σχέδια Διαχείρισης και τη συνεργασία των δήμων, 

στον αποκεντρωμένο χαρακτήρα και τις δράσεις που επιβάλλει η ανάστροφη ιεραρχία 

– την πρόληψη, τη μείωση του όγκου, την ανακύκλωση, την κομποστοποίηση". 

Τέλος, η Περιφερειάρχης, τόνισε ότι, στο σημερινό δυσμενέστατο οικονομικό 

περιβάλλον, όπου γίνεται εθνική προσπάθεια για την εξασφάλιση πόρων, συνιστά 

πρόκληση η συνέχιση του κοστοβόρου, συγκεντρωτικού και πλήρως αποτυχημένου 

μοντέλου διαχείρισης απορριμμάτων της ΟΕΔΑ Φυλής. «Συνιστά πρόκληση η 

συνέχιση της λειτουργίας αυτού του μοντέλου που καταβροχθίζει εκατομμύρια για να 

παράγει περιβαλλοντική καταστροφή, οικονομικό αδιέξοδο και να λειτουργεί ως 

υγειονομική βραδυφλεγής βόμβα». 

 


